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Ο Όρθρος των Παθών του Κυρίου στην Ι.Μ. 
Κέρκυρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το εσπέρας της Μεγάλης Πέμπτης, 9 Απριλίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, χοροστάτησε στον Όρθρο 
της Μεγάλης Παρασκευής, των Παθών του Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Υπεραγίας 
Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, Αγίου Βλασίου και Αγίας Θεοδώρας, 
στην πόλη της Κέρκυρας.

Η προσέλευση των ευλαβών πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό για να 
συμμετάσχουν προσευχητικά στη μεγάλη αυτή Ακολουθία της Εκκλησίας μας, 
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υπήρξε αθρόα. Τους ύμνους απέδωσε άρτια ο βυζαντινός χορός του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού, ενώ, κατά την παράδοση της Κέρκυρας, η πολυφωνική 
χορωδία του Ιερού Ναού έψαλε το «Σήμερον κρεμάται ἐπὶ ξύλου», προσδίδοντας 
έναν ιδιαίτερο τόνο στο κατανυκτικό κλίμα.

Μετά την ανάγνωση των Ιερών Ευαγγελίων, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε προς το 
εκκλησίασμα αναφερόμενος στο μυστήριο της Σταυρώσεως του Κυρίου, 
τονίζοντας ότι ο Χριστός, προσέφερε εκουσίως τον εαυτό Του. Υπογράμμισε ότι 
ακόμη και κατά την ώρα του Σταυρού, όσοι παρευρίσκοντο άρχισαν να 
συναισθάνονται το μέγεθος της αδικίας, με τον Εκατόνταρχο να ομολογεί 
«ἀληθῶς Θεοῦ Υἱὸς ἦν οὗτος».

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι στη σύλληψη του Κυρίου στη Γεθσημανή, όταν οι 
στρατιώτες Τον αναζήτησαν για να τον συλάβουν, Εκείνος αποκρίθηκε με 
παρρησία ότι Αυτός είναι εκείνος που ζητούν, φανερώνοντας ότι η Σταύρωση δεν 
ήταν αποτέλεσμα αδυναμίας, αλλά εκούσια θυσία.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο φθόνος και η σκληροκαρδία του ανθρώπου 
παραμένουν και στις ημέρες μας, καθώς, ενώ αναγνωρίζεται η παρουσία του Θεού, 



ο άνθρωπος αδυνατεί να δεχθεί την αλήθεια, τη δικαιοσύνη και την ειρήνη που 
Εκείνος προσφέρει. Αντιθέτως, κυριαρχεί η πλάνη ότι η αδικία και η εκμετάλλευση 
μπορούν να εξασφαλίσουν δύναμη και εξουσία, γεγονός που οδηγεί σε βαθιά 
πνευματική κρίση και θέτει σε κίνδυνο την πορεία του κόσμου.

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να ανταποκριθούν στο κάλεσμα της Εκκλησίας 
και να προσκυνήσουν τον Εσταυρωμένο Χριστό με ευγνωμοσύνη και μετάνοια, 
μιμούμενοι το δεξιό ληστή, ο οποίος ομολόγησε την αλήθεια και άκουσε τον λόγο 
«σήμερον μετ’ ἐμοῦ ἔσῃ ἐν τῷ παραδείσῳ» (Λουκ. 23, 43). Υπενθύμισε, δε, ότι 
παρά τις πτώσεις και τις αμαρτίες μας, ο Θεός συνεχίζει να προσφέρει την αγάπη 
Του, προσκαλώντας όλους σε επιστροφή και σωτηρία, ώστε τελικά να ομολογηθεί 
από τον κάθε έναν το πάντιμο και μεγαλοπρεπές όνομά Του.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε το εκκλησίασμα και ευχήθηκε σε όλους 
καλή δύναμη για τη συνέχεια της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος, ώστε, με 
πνευματική εγρήγορση και μετάνοια, να αξιωθούμε όλοι να ζήσουμε τη χαρά της 
Αναστάσεως και το φως Χριστού μας.
























